

MUNDO

OCURRIÓ HACE DOS SEMANAS

EXPLOSION EN LA PRINCIPAL BASE DE SUBMARINOS NUCLEARES SOVIETICOS

MOSCÚ, (Ap - Efe). — Noticias llegadas a Moscú señalan una fuerte explosión ocurrida recientemente en el principal centro de submarinos nucleares de la Unión Soviética. El accidente ha causado la muerte a varias personas y ha contaminado las aguas del río Volga con residuos radiactivos.

Los grandes astilleros localizados en Sormovo, en los suburbios de Gorky, no han resultado gravemente dañados, pero se ha extendido pernigrisamente la contaminación radiactiva.

La información, facilitada por viajeros llegados a la capital soviética, no ha podido ser confirmada oficialmente. Las autoridades soviéticas no acostumbran a dar noticias sobre accidentes, tanto más cuando se trata de instalaciones militares.

Cuando los correspondientes han preguntado al Ministerio de Asuntos Exteriores, única fuente oficial a la que pueden acudir en tales casos, se ha respondido que "su información no se ajusta a la realidad".

La noticia añade que el accidente tuvo lugar hace

unas dos semanas y ha creado confusión y gran ansiedad entre la población de toda la zona y en las de las zonas ribereñas del río.

Gorky se encuentra a unos 400 kilómetros al este de Moscú. El Volga fluye hacia el sur, pasando por las ciudades industriales de Kazan, Ulyanovsky, Kuibyshev, Saratov, Volgograd y Astrahan, desembocando en el mar Caspio.

ESTUDIANTES DETENIDOS

MOSCÚ, 21. (Efe). — Dos

estudiantes extranjeros, uno noruego y otro belga, detenidos hace algunas semanas por repartir octavillas pidiendo la libertad para varios intelectuales soviéticos, han sido expulsados esta mañana de Rusia.

Primeras informaciones se referían sólo a la expulsión del estudiante belga, pero más tarde se ha sabido que también el noruego, que estaba detenido en Leningrado, la segunda ciudad en importancia de la Unión Soviética, también

ha abandonado el país.

Hace una semana, otros dos estudiantes italianos, igualmente detenidos en Rusia por la misma causa, fueron expulsados. Todos ellos habían sido condenados a un año de reclusión en un campo de trabajo.

El Ministerio de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética informó esta mañana a las Embajadas noruega y belga de que ambos jóvenes habían salido de Moscú con destino a Occidente.

47 personas muertas al estrellarse un avión saboteado por palestinos

ZURICH (Suiza), 21. (AP-Efe). — Un avión de la empresa «Swissair», en ruta hacia Israel, se estrelló hoy sábado, poco después de haber despegado de Zurich, matando las cuarenta y siete personas que iban a bordo. Pocas horas después del accidente, una organización guerrillera árabe, con base en Jordania, se arrojó la responsabilidad del desastre, el peor desde que los árabes comenzaron sus acciones fuera del Oriente Medio.

El reactor Convair Coronado —el avión siniestrado— se precipitó en una área boscosa a unos treinta

y seis kilómetros al noroeste de aquí, momentos después de que el capitán radioase a la torre del aeropuerto de Kloten, en Zurich, que en el avión había fuego a bordo.

Un testigo presencial suizo dijo que el avión había explotado al hacer impacto a unos centenares de metros de una casa de labores cerca de la población helvética de Wuerenlingen.

Albert Muench, subdirector de la oficina aérea suiza, fue informado de que el Frente Popular de Liberación de Palestina había hecho una declaración en Amman (capital de Jordania), diciendo que el accidente se había debido a una operación de comando contra ese avión que llevaba a bordo once israelíes entre sus treinta y ocho pasajeros.

Pero él puso de relieve en una entrevista por teléfono que «hasta ahora la investigación sobre el terreno no había producido ninguna prueba de apoyo a nuestra sospecha de que ha sido un sabotaje».

Añadió, sin embargo, que se encontró una pistola, según ha trascendido, entre los restos del aparato y los restos humanos repartidos en el lugar del impacto.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

EN AVION AUSTRIACO

FRANCFORT, 21. (Efe). — Sin ningún daño de la tripulación de los pasajeros pudo aterrizar hoy, en el aeropuerto de Rhein Main, cerca de Francfort, el avión de la compañía AUA (Austrian Air Lines), en el que a los pocos instantes de despegar de la pista se había producido una explosión causada por una bomba. El aparato volvió a tierra con un impacto de setenta centímetros.

Según las averiguaciones de la BIC de Francfort, la explosión tuvo lugar en el espacio destinado a mercancías y correo, y no en el departamento de equipajes, como se creyó al principio de la inspección ocular.

El artefacto explosivo, en consecuencia, no fue dispuesto en el avión por ninguno de los pasajeros que tienen acceso a los equipajes. Los pasajeros mantuvieron la calma y se comportaron con serenidad, cuando al decir de uno de los testigos se produjo una detonación y el avión perdió estabilidad y compresión en la cabina.

BEIRUT, 21 (AP-Efe). — El comando general del Frente Popular para la Liberación de Palestina, el grupo guerrillero más bien reducido, se atribuye la destrucción del avión comercial que se ha estrellado cuando se dirigía de Zurich a Tel Aviv, en el que han encontrado la muerte las cuarenta y siete personas que viajaban en el mismo.

Un portavoz de la organización ha dicho que su grupo también ha sido el autor de la explosión a bordo de un avión austriaco que acababa de despegar de Francfort, en cuyo atentado no se han producido, afortunadamente, víctimas. El portavoz ha dejado entender que para esta misma noche se han preparado nuevos atentados, pero no ha dado detalles.

Los comandos
se responsabilizan
de los atentados
en los aviones de
Suiza y Australia

Nuevo embajador de España en Washington



WASHINGTON. — Don Jaime Argüelles Armada, nuevo embajador español ante el Gobierno norteamericano, ha presentado sus credenciales al presidente Nixon, con el que aparece en la fotografía de UPI-CIFRA.

* Doble trasplante

PARÍS, 21 (Efe). — Dos enfermos, hospitalizados en París, recibieron los riñones del sacerdote Paul Henri Fribault, de 27 años de edad, profesor en Chollet (Marne et Loire), fallecido a últimas horas de ayer en accidente de circulación.

El cadáver del sacerdote fue trasladado a París, donde se practica este doble trasplante.

* Aludes

BURDEOS (Francia), 21 (Efe). — Doce cargas de dinamita se han hecho estallar en el centro de deportes de invierno de Peyresourde, altos Pirineos franceses, con objeto de prevenir aludes de nieve.

* Rector agredido

PARÍS, 21 (Efe). — El rector del distrito académico de Dijon (323 kilómetros al suroeste de París), doctor Gallet de Santorre, fue atacado la pasada noche en pleno centro urbano por un total de ocho jóvenes de ambos sexos, cuando se disponía a regresar a su domicilio. El rector, que sufre diversas heridas y contusiones, ha presentado denuncia.

* Riña incendiaria

MANILA, 21 (Efe). — Unas quinientas familias han quedado sin hogar a causa de un incendio que se declaró esta mañana en el distrito de Tondo, al norte de Manila, que arrasó toda una manzana de casas. Las pérdidas se calculan en unos quinientos mil pesos (más de ocho millones y medio de pesetas).

El incendio comenzó a causa de una riña entre dos personas que empezaron a arrojar botellas y lámparas de parafina encendidas.

* Piloto veterano

PARÍS, 21 (Efe). — Pierre Gazzame, comandante del avión presidencial francés que el próximo lunes conducirá a Georges Pompidou y a su esposa a los Estados Unidos, celebrará su treinta y siete aniversario como aviador. El comandante Gazzame, que ya fue piloto del general De Gaulle en sus viajes a la Unión Soviética y a Hispanoamérica, está casado y tiene tres hijos.

* Certamen musical

LORETO (Italia), 21 (Efe). — Diez naciones, entre ellas España, estarán representadas en la décima edición del certamen internacional de las capillas musicales, que se celebrará en la ciudad italiana de Loreto del 1 al 5 de abril.

* Volcán

CATANIA (Sicilia), 21 (Efe-Reuter). — El volcán Etna, próximo a Catania, se halla muy activo y se han experimentado erupciones a razón de doce por minuto, según hombres de ciencia que llevan a cabo estudios y observaciones. Muchas de las erupciones eran de gran potencia, según se ha revelado. Sigue aflujiendo lava desde el cráter, pero, al parecer, no hay motivos de preocupación.

* Dólar

MANILA, 21 (Efe). — El presidente de Filipinas, Ferdinand Marcos, aprobó hoy la circular número 229 del Banco Central, adoptando un precio de cambio flotante para el dólar, en una serie de productos de exportación para mejorar la posición del país en el plano internacional. No están comprendidos en esa circular, se aclaró, aquellos productos tradicionales de exportación, tales como el azúcar, caucho, aceite y aceite.